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SAMBUTAN GUBERNUR SUMSEL 

DALAM RANGKA  
PERINGATAN HARI HABITAT DUNIA TAHUN 2009 

TANGGAL 05 OKTOBER 2009 
 
 
BISMILLAHIRROHMANIRROHIM. 
ASSALAMU’ALAIKUM WR.WB. 
SALAM SEJAHTERA BAGI KITA SEMUA 
 
YTH. MENTERI PEKERJAAN UMUM; 

YTH. MENTERI NEGARA PERUMAHAN RAKYAT; 

YTH. PARA GUBERNUR SELURUH INDONESIA; 

YTH. PARA UNSUR MUSPIDA PROVINSI SUMATERA SELATAN; 

YTH. PARA WALIKOTA; 

YTH. TIM SEKRETARIAT NASIONAL HABITAT; 

YTH. PERWAKILAN PERGURUAN TINGGI; 

YTH. PERWAKILAN LSM BIDANG PERUMAHAN DAN  PERMUKIMAN 

YTH. TOKOH AGAMA/ULAMA DAN MASYARAKAT; 

HADIRIN DAN UNDANGAN YANG BERBAHAGIA. 
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PERTAMA‐TAMA  MARILAH  KITA  PANJATKAN  PUJI  DAN  SYUKUR 

KEHADIRAT ALLAH SWT. KARENA ATAS RAHMAT DAN KARUNIA‐NYA 

KITA DAPAT BERKUMPUL DISINI DALAM RANGKA PERINGATAN HARI 

HABITAT  DUNIA  TAHUN  2009.  PADA  KESEMPATAN  YANG 

BERBAHAGIA  INI,  KAMI  JUGA  MENYAMPAIKAN  UCAPAN  TERIMA 

KASIH DAN SELAMAT DATANG KEPADA BAPAK MENTERI PEKERJAAN 

UMUM DAN MENTERI NEGARA PERUMAHAN RAKYAT YANG TELAH 

HADIR  PADA  PUNCAK  PERINGATAN  HARI  HABITAT  DUNIA  TAHUN 

2009 DI KOTA PALEMBANG.  

 

HADIRIN DAN UNDANGAN YANG BERBAHAGIA,  

SEBAGAIMANA  TELAH  DITETAPKAN  DALAM  SIDANG  UMUM  PBB 

1985  BAHWA  HARI  HABITAT  DUNIA  DIPERINGATI  SETIAP  SENIN 

PERTAMA  BULAN  OKTOBER  PADA  SETIAP  TAHUN  YANG  PADA 
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TAHUN  INI  TEPAT  JATUH  PADA  TANGGAL  5  OKTOBER  2009.  

PERINGATAN  HARI  HABITAT  DUNIA  DIMAKSUDKAN  UNTUK 

MENINGKATKAN  KEPEDULIAN  SEMUA  STAKEHOLDER  TERHADAP 

KONDISI PERMUKIMAN DUNIA YANG LEBIH BAIK. 

PERINGATAN PADA TAHUN INI MENGAMBIL TEMA ‘PLANNING OUR 

URBAN  FUTURE’  /  ‘MERENCANAKAN MASA  DEPAN  PERKOTAAN 

KITA’,  YANG  BERMAKNA  UNTUK  MENINGKATKAN  KEPEDULIAN 

TERHADAP  PERLUNYA  PERANAN  PERENCANAAN  PERKOTAAN 

DALAM  MENGHADAPI  BERBAGAI  TANTANGAN  BIDANG 

PERMUKIMAN  ABAD  KE‐21,  TERMASUK    MENINGKATNYA 

KEMISKINAN DAN PERMUKIMAN KUMUH PERKOTAAN, PENGARUH 

DAMPAK  DARI  PERUBAHAN  IKLIM  (CLIMATE  CHANGE), 

KETERBATASAN  SUMBER  DAYA,  URBANISASI,  PENCEMARAN 

LINGKUNGAN DAN KETIDAKSTABILAN  EKONOMI GLOBAL.  FAKTOR‐
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FAKTOR  INI  AKAN  MEMPENGARUHI  KONDISI  PERMUKIMAN  DAN 

PERKOTAAN DUNIA DI MASA DEPAN. 

UNTUK  MENCIPTAKAN  PERMUKIMAN  YANG  LAYAK  HUNI  DAN 

BERKELANJUTAN  BAGI  SETIAP  WARGA  PERKOTAAN,  MAKA 

DIBUTUHKAN  KEPEDULIAN  SEMUA  STAKEHOLDER  (PEMERINTAH, 

PIHAK SWASTA DAN MASYARAKAT). SELAIN  ITU  JUGA DIPERLUKAN 

ADANYA  PEMBANGUNAN  KOTA  YANG  TERARAH  BERDASARKAN 

PERENCANAAN KOTA YANG MATANG DENGAN MELIBATKAN ASPEK 

SOSIAL,  EKONOMI,  TEKNIS,  SERTA  KELEMBAGAAN  YANG  HANDAL 

DALAM PENGELOLAAN KOTA. 
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HADIRIN DAN UNDANGAN YANG SAYA HORMATI, 

SEHUBUNGAN DENGAN  TEMA  PERINGATAN HARI HABITAT DUNIA 

TAHUN 2009 ,“MERENCANAKAN MASA DEPAN PERKOTAAN KITA”, 

MAKA DIPERLUKAN PERTUKARAN PENDAPAT (SHARING IDEAS) DAN 

PERTUKARAN  PENGALAMAN  (SHARING  BEST  PRACTICES)  DARI 

STAKEHOLDER  YANG  TERLIBAT  DALAM    PEMBANGUNAN  KOTA 

AGAR DAPAT DIWUJUDKAN MASA DEPAN KOTA YANG LEBIH BAIK. 

KEGIATAN  INI  JUGA  BERTUJUAN UNTUK   MENDAPATKAN  KONSEP 

YANG MATANG TERHADAP PEMBANGUNAN KOTA YANG DIDUKUNG 

OLEH  ASPEK  KONSEP  URBAN  PLANNING,  URBAN  DESIGN,  URBAN 

DEVELOPMENT  DAN  AREA/NEIGHBOURHOOD  DEVELOPMENT, 

SERTA  UNTUK  MENINGKATKAN  KEPEDULIAN  SEMUA  PIHAK 

TERHADAP PERLUNYA PERANAN PERENCANAAN PERKOTAAN YANG 

MATANG. MELALUI KEGIATAN INI DIHARAPKAN AKAN MENDORONG 

6 
 

PERAN‐SERTA  PEMANGKU  KEPENTINGAN  BIDANG  PERUMAHAN 

DAN  PERMUKIMAN  DAN  TERBANGUNNYA  KERJASAMA  YANG 

SINERGIS  DI  ANTARA  PEMANGKU  KEPENTINGAN  BIDANG 

PERUMAHAN  DAN  PERMUKIMAN  DALAM  MENCIPTAKAN 

PERMUKIMAN PERKOTAAN MASA DEPAN YANG LEBIH BAIK. 

 

HADIRIN DAN UNDANGAN YANG BERBAHAGIA, 

DALAM  RANGKA  MEWUJUDKAN  PERKOTAAN  SEBAGAI 

PERMUKIMAN YANG LAYAK HUNI DAN BERKELANJUTAN, PROVINSI 

SUMATERA  SELATAN  TELAH MELAKSANAKAN  PROGRAM  SHELTER 

FOR  ALL  DAN  TELAH  DIMULAI  DENGAN  DITANDATANGANINYA 

KESEPAKATAN  / MOU ANTARA PEMERINTAH PROVINSI SUMATERA 

SELATAN,  BANK  SUMSEL  DAN  DPD  REI  PROVINSI  SUMATERA 
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SELATAN DIHADAPAN  PRESIDEN RI  PADA  TANGGAL  24 DESEMBER 

2008.  

PROGRAM  INI TELAH DILAKSANAKAN DENGAN MEMBANGUN 1000 

UNIT  RUMAH  MURAH  BAGI  PNS  DAN  GURU  DIMANA  HARGA 

BANGUNAN  PER  UNIT  UNTUK  TYPE  36/120  SEBESAR  RP. 

36.000.000,‐  DENGAN MENDAPAT  BANTUAN  DARI  KEMENTERIAN 

PERUMAHAN  RAKYAT  SEHINGGA  DAPAT  DICICIL  RP.  10.000,‐  PER 

HARI  SELAMA  10  TAHUN,  SEDANGKAN  1000  UNIT  PERUMAHAN 

NON  FORMAL  TYPE  21/90  SEBESAR  RP.24.000.000,‐  JUGA 

MENDAPAT  BANTUAN  DARI  KEMENTERIAN  PERUMAHAN  RAKYAT 

DAPAT  DICICIL  RP.  5.000,‐/HARI  SELAMA  10  TAHUN.  SEMENTARA 

ITU,  PEMBANGUNAN  SARANA  DAN  PRASARANA  AKAN  DIBANTU 

DARI  DANA  APBD  PROVINSI  SUMATERA  SELATAN,  APBD  KOTA 

PALEMBANG  DAN  DIHARAPKAN  JUGA  BANTUAN  DANA  APBN 
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SEHINGGA HARGA  BANGUNAN  RUMAH DAPAT  TERJANGKAU DAN 

PEMBANGUNANNYA TETAP BERKONSEP PEMBANGUNAN KAWASAN 

PERMUKIMAN YANG BERWAWASAN LINGKUNGAN (ECO‐STATE).  

PERUMAHAN  MURAH  GURU  DAN  PNS  DENGAN  TYPE  36/120 

BERLOKASI  DI  JAKABARING  DENGAN  LUAS  LAHAN  +  30  HA 

SEDANGKAN  UNTUK  PERUMAHAN  NON  FORMAL  DENGAN  TYPE 

21/90 BERLOKASI DI KERAMASAN KERTAPATI DENGAN LUAS LAHAN 

+  20  HA  DI MANA  LAHAN  YANG  AKAN  DIBANGUN MERUPAKAN 

HIBAH  DARI  PEMERINTAH  PROVINSI  SUMATERA  SELATAN  DAN 

MENJADI HAK MILIK MASYARAKAT.  

PROGRAM SHELTER FOR ALL  INI JUGA AKAN DILAKSANAKAN   DI 14 

KABUPATEN/KOTA  SE‐PROVINSI  SUMATERA  SELATAN  DENGAN 

MEMBANGUN  RUMAH  UNTUK  GURU,  PNS  DAN  MASYARAKAT 

INFORMAL.  
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PEMERINTAH  PROVINSI  SUMATERA  SELATAN  DALAM 

PEMBANGUNAN RUMAH MURAH  DI JAKABARING DAN KELURAHAN 

KERAMASAN KERTAPATI, SUDAH MENGALOKASIKAN DANA SEBESAR 

RP.  8.400.000.000,‐  PADA  APBD  PERUBAHAN  PROV.  SUMATERA 

SELATAN TAHUN ANGGARAN 2009 DAN RP. 16.300.000.000,‐ PADA 

APBD PROV. SUMATERA SELATAN TAHUN ANGGARAN 2010, YANG 

DIPERUNTUKKAN BAGI PEMBANGUNAN SARANA DAN PRASARANA 

RUMAH  MURAH  TERSEBUT.  DENGAN  DEMIKIAN,  DIHARAPKAN 

TERCIPTA  INFRASTRUKTUR  DAN  LINGKUNGAN  YANG  SEHAT  DAN 

BAIK  ANTARA  LAIN    JALAN  LINGKUNGAN,  SISTEM  DRAINASE 

DENGAN  SEPTIKTANK  KOMUNAL,  RUANG  TERBUKA  HIJAU  DAN 

FASILITAS  LAINNYA.    TETAPI  KAMI  SADARI  BAHWA  DANA  YANG 

TELAH  KAMI  ALOKASIKAN  TIDAKLAH  MENCUKUPI  UNTUK 

MEMBIAYAI PEMBANGUNAN KAWASAN TERSEBUT.  

10 
 

OLEH  KARENA  ITU,  KAMI  SANGAT  MENGHARAPKAN  BANTUAN 

PEMERINTAH PUSAT UNTUK MENDUKUNG PROGRAM TERSEBUT.  

DENGAN  ADANYA  PENDANAAN  YANG  TERINTEGRASI  DALAM 

DOKUMEN  RENCANA  PROGRAM  INVESTASI  JANGKA  MENENGAH 

(RPIJM)  PROV.  SUMATERA  SELATAN,  AKAN  TERCIPTA  SUATU 

KAWASAN PERMUKIMAN YANG SEHAT   DAN RAMAH LINGKUNGAN 

SESUAI  DENGAN  MAKNA  HARI  HABITAT  DUNIA  YAITU 

TERWUJUDNYA  PERKOTAAN  SEBAGAI  PERMUKIMAN  YANG  LAYAK 

HUNI  DAN  BERKELANJUTAN  SERTA  DIHARAPKAN  JUGA 

MASYARAKAT SUMATERA SELATAN NANTINYA DAPAT MENEMPATI 

RUMAH YANG LAYAK HUNI BAIK MILIK SENDIRI MAUPUN SEWA. 
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HADIRIN DAN UNDANGAN YANG SAYA HORMATI,  

DEMIKIANLAH SAMBUTAN YANG DAPAT SAYA SAMPAIKAN DALAM 

RANGKA  PERINGATAN  HARI  HABITAT  DUNIA  TAHUN  2009.  ATAS 

PERHATIAN  BAPAK‐BAPAK,  IBU‐IBU  DAN  UNDANGAN  SEKALIAN 

KAMI  UCAPKAN  TERIMA  KASIH.  SEMOGA  DENGAN  PERINGATAN 

HARI  HABITAT  DUNIA  TAHUN  2009,  KITA  SEMUA  DAPAT  

BERPARTISIPASI DALAM PERENCANAAN KOTA GUNA MEWUJUDKAN 

PERKOTAAN  SEBAGAI  PERMUKIMAN  YANG  LAYAK  HUNI  DAN 

BERKELANJUTAN . ‘SELAMAT HARI HABITAT DUNIA TAHUN 2009”. 

SEKIAN DAN TERIMA KASIH. 

WASSALAMU’ALAIKUM WR. WB. 

 
GUBERNUR SUMATERA SELATAN, 

 
 
 

H. ALEX NOERDIN 


